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A család és iskola.

(B. S.) Rokonértelmü két fogalom, 
melyeknek összekötő kapcsa és egyet­
len tárgya a gyermek.

A gyermek : az anya dédelgetett 
játéka, az apa büszkesége, a család 
közvetlen öröme, mindene. Benne lát­
ja a szülő élete legédesebb folytatá­
sát, a jövendő minden reményét, 
egész világát. A baba-kor gyönyö­
rei és sok aggodalma már elmúltak, 
játékévei leteltek, el kell szakadni a fiú­
nak az anyától : beíratták az iskolá­
ba.

Meghozza a gyermek a családba 
az tij játékszert : a kis táblát és az 
ábécét. Ez már hasznos játék !

Tetszik a családban mindenkinek ; 
Írja, olvassa az első betűket az egész 
család. Gyötri az „i" beiül a kis tiu, 
tanítja az egész ház, hogy csak tud­
jon.

— Együtt Ilolgozik a család az 'is­
kolával !

Az apa bizalommal keresi fel a

tanítót, elkérdezi töviröl-hegyére, hogy 
melyik padban ül a kis fia ; oda ül a 
fia helyére.

A kicsiny pad tiszta, apró gazdá­
ja összefűzött kezekkel szokott ügyel­
ni az előadásra, hangosan, értelmesen, 
kedvesen felel, szóval a gyermek be­
válik.

Az apa a legtisztább örömmel si­
et haza, mert jó hirt hoz a feleség­
nek : kis fiuk szépen halad.

Az első iskolai évben megtanul a 
fin írni, olvasgat, keveset számol is.

A legnehezebb tudomány, a kez­
det jól sikerült, mert együtt dolgozott 
a család az iskolával. Az évvégi vizs­
gálaton szépen olvasott a fiú, meghoz­
ta a cifrakeretü vizsgalapot is. Boldog 
a család, meggyőződött róla, hogy jól 
tanult a gyermek. A tanítási eredmény 
megvan, haladhat a hu tovább. A kő­
vetkező években is eljár szorgalmasan 
az iskolába, olvasni-irni már tud. Nö­
vekszik, gyarapszik a gyermek ; értelme 
kis ismerete pedig mindig bővül. Éven- 

1 kint halad egy-egy osztállyal előre. Ap­

róbb csintalanságairó), bezárás-és meg- 
fenyitésröl van tudomása a szülőknek. 
— Ezek csak olyan gyerekdolgok !

Ha megizenik, hogy rossz a fiú, 
akkor majd megverjük, ho^y máskor 
jobb legyen. Most már csak a vizsgá­
latra jár az apa, hiszen evvel eleget 
érdeklődik gyermeke iránt. A tanítás­
hoz nem ért, türelme sem volna hoz­
zá ; de nincs is rá szükség, tanul 
és tud anélkül is a hu.

Elvégezte az elemi IV. osztályt is, 
kapott bizonyítványt, beíratjuk a kö­
zépfokú iskolába.

Könnyen meglehetne számlálni 
azokat a családokat, akik itt is együtt 
dolgoznak az iskolával.

Beiratáskor mái1 elpanaszolják, 
hogy sok pénzbefog kerülni a gyerek, 
mert drága a sok könyv, rajz-és Író­
szerek s ennek fejében elvárják, hogy 
jól tanuljon.

Evvel mutatja be a szülök nagy­
része az uj diákot, de magaviseleti 
ferdeségeiröl, javításra szoruló szoká­
sairól egv szó sem történik, mert a

Annuska virágja.
— ..A Délsomogy" eredeti tárcája. —

Mikor az akácok lehullatták sárgult le­
veleiket s künn a kertben is minden virág 
elliervadt, mikor már nyugodni készült a fá­
radt természet és álmos arcát mutatta, Vi­
rág Annuskáéknál akkor nyílt ki egy virág, 
szép, illatos. Lám, az őszi komor szél is hoz 
néha valamit, pedig csak rabolni szokott 
hozzánk járni ez az udvariatlan lovag. Vé­
gig süvít a kerten, a kert fáin s hideg érin­
tésétől lehullanak a sárba a fonyadt levelek 
s az őszi virágok szomorúan hajtják alá fe­
jüket

állott az ambituson és szomorúan nézte szép volt. Kár volna elveszni engedni, de meg az
ember kalap nélkül nem is mehet haza.

Mike Feri hát csak leszállóit a szekér­
ről és benyitott az udvarba. Amint meglát­
ta Annuskát, fiatal emberek szokásaként 
egye t pödörintett serkedő szőke bajuszán, s 
mint aki ezzel tökéletes szalonképessé tette 
magát, oda ment a lánykához s elkezdett 
neki hőkölni az ö saját udvarlási modorával: 

— De szép lány maga, hogy hívják ? 
Szép volt a lányka, igazán szép. Mike 

Feri sem megvetendő legény azonban s igy

szép
virágainak kora halálát. Milyen fájó dolog is 
ilyen korán elpusztulni, meghalni! Úgy saj­
nálta, úgy szánta piros arcú kedvenceit, mért 
hogy ilyen, korán itt hagyják őt ? És hara­
gudott a szélre, hogy az ö udvarukból és 
kertjükből csak rabol, pusztít és semmit 
nem hoz.

De igen hozott valamit, csakhogy az 
nagyon közönséges tárgy volt. Az utcán egy 
szénás szekér haladt s a tetejében ülő fejé­
ről kapta le és bedobta az udvarra. Deli bo­
londos is az a szél, akárcsak cgv pajkos : nem csoda, ha a szavak csiszolatlanságát a
gyerek : im, annak a szegény embernek le. | lányka előtt feledtette valami más, amit mi
kell szállania a szekérről és bemenni egy rokonszonvnek nevezünk, 
idegen udvarba. Annuska, amint olt állott 1 — \ inig Anna vagyok,

ügy történt akkor is. Rombolt, pusz-1 az ambituson, mosolyra vonta ajkait: ni j — Én meg Mike Feri. Ez a komisz
tilott a kert virágai között, még az ősziró- az őszi szél is hozott valamit. szél elkapta a kalapomat és bedobta ide.
zsa szirmait is megtépdeste. Annuska olt A Mike Feri kalapját. Mert valóban az Ahol a, olt fekszik az akácfa alatt. Odament

T y r , 'r 1 / . ,r {- jövő év május havában újra építik, miért is jelenlegi helyiségemből an-
1 CCS varos vai osiiazai nak idején ki fogok költözködni, mely körülmény arra késztet, hogy az.

összes vakáron lévő divat czikkeimel valamint a naponta érkező újdonságaimat különösen ajándékoknak 
alkalmas dolgokat tetemesei? leszállított urban áru it 
kézimunkák és keSiékek. Jäger stlső ruh;« .....
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beirott tanuló az elemi iskolából jó 
bizonyítványt hozott, a család pedig 
csak nem fogja elárulni a házi neve­
lés hiányait. Evvel — azt hiszi gyer­
mekének ártani talál s elriaszja tőle a 
tanárt.

Az orvos addig nem állapítja meg 
a betegséget és nem rendel gyógyszert, 
mig vagy a beteg, vagy a környezete 
a baj keletkezését, okát és külső jele­
it el nem mondja. S hányszor meg­
történik, hogy kiöntik vagy elrejtik az 
orvos rendelte gyógyszert és ellenkező 
hatást okozó házi orvosságokkal na­
gyobb betegséget idéznek elő. Ezt a 
hasonlatot sok esetben alkalmazhatjuk 
az iskolára is.

Az iskola magára van hagyatva 
teljesen, lassan kell — ha a heti 24 
26 tanórában alkalom nyílik — ke­
resgélni és felismernie a nevelési hi-! 
bákat, meg a gyermek rossz hajlamait ; j 
gyógyítani azonban nehéz, sőt sokszor i 
már késő is.

A legtöbb szülő felé se néz az | 
iskolának, nem kérdezősködik a fiit 
magaviseleté és szorgalma lelöl. Az 
iskola fegyelmi szabályait nyomtatott 
füzetben haza viszi ugyan a tanuló, de 
azok átolvasása és a fiúval való be­
tartása már nem szokta érdekelni a i 
szülőket és szállásgazdákat.

A vidéki családokból többen el­
járnak — ha dolguk akad a város- ] 
ban — az iskolaépület elé vagy ritkán 
a folyosóra s az óraközi szünetek alatt 
meglátogatják, esetleg pár órára el is; 
kérik fiukat, elkérdezik panaszaikat.! 
Persze, ezek a panaszok rendesen a 
tanai' rosszakaratú és igazságtalan bá- j 
násmódját súgják a gyermekéért rajon­
gó szülő füleibe.

Ez a gyermeki panasz aztán tel­

jesen elég arra, hogy a bepanaszolt 
tanár ellenséggé váljék.— A iskola igaz­
gatóját vagy a tanárt már nem keresi 
fel, mert rosszakaróinknál nem szok­
tunk látogatást tenni.

Éhkor taszítja el mayától a csatád
az iskolát !

Jön utána a tantestület „Intölap^-ja, 
a melyet alá kell az apának Írni, hogy 
írásban lássa gyermeke igazát.

(Sokszor megtörtént már, hogy a 
jó házigazda irta alá az apa nevét, te­
hát a szülök az intésről mit sem tud­
nak.)

Hova lett az a kczdöév, amikor 
még bizalommal járt az apa a tanító­
hoz, felkereste a tanteremben a kis 
fia ülőhelyét és kedves érdeklődéssel j 
viseltetett minden mozdulata, felelete |
és magaviseleté iránt?!

Az iskola ugyanaz maradt, de a 
család elhagyta az iskolát !

Nem a tanítói tökéletességről és 
nevelői csalhatatlanságról Írok én most 
értekezést, úgy viszont távol áll tőlem 
a tanuló összes hibáit visszadobni a 
családi tűzhelyre : középutat választok 
és módot keresek arra, hogy az isko-, 
lanak ne magarauagyuuau, nuiie.n a 
családdal együttműködve lehessen ne­
velni a jó iskola példás tanulóját és 
a boldog család növekvő büszkeségét.

— Vasárnapi munkaszünet. A helybeli 
kereskedők f. hó < -én, . délelőtt a városház 
tanácstermében szépen látogatott értekezle­
tet tartottak a vasárnapi munkaszünet és az 
„Országos magyar kereskedelmi egyesülés" 
ügyében. A gyűlést Fuchs Zsigmond elnök, 
a jegyzőkönyvet Gnhdintli Hezsö vezette. 
Fuchs Zsigmond rövid szavakban rámutató 11 
azon hátrányokra és károkra, melyeket a 
vasárnapi munkaszünetnek mai formája a 
vidéki kereskedelemnek okoz, ezért felhívta 

j a megjelenteket, adják elő nézeteiket és or­

voslás végett a pécsi kereskedelmi és ipar­
kamarához forduljanak. Többen hozzászólot- 
tak e tárgyhoz, melyekből világosan kitűnt, 
hogy vidéki városokban, mint a mienk is 
mily betemetés károkat okoz a 10 óiai zá­
rás. Piacunk ugyanis leginkább a vidéki 
forgalomra van utalva, abból táplálkozik és 
miután a környékbeliek, 10 óra előtt 
nem igen érhetnek be, ettől a vasárnapi for­
galomtól, mely igen élénk szokott lenni, 
teljesen elesnek úgy a helyi kereskedők, 
mint az iparosok Szóvá tétetett még, hogy 
a. környékünkön lévő falvakban egyáltalán 
nem respektálják a vasárnapi munkaszüne­
tet, egész nap nyitva az üzlet és ez is nagy 
károkat okoz a helyi kereskedelemnek. Az 
értekezlet tehát kimondotta, hogy átír a pé­
csi kereskedelmi és iparkamarához, mely­
ben kifejti, hogy a vasárnapi munkaszimet- 
nuk mai stádiumában való fentartása mily 
rendkívül bénitólag hat kereskedelmi forgal­
munkra. miért is kéri a mozgalmat az irány­
ban megindítani, hogy a vidéki városokban 
a vasárnapi munkaszünet ismételve 12 óra­
kor vegye kezdetét és kéri a kereskedelem­
ügyi minisztert is hasonló értelemben infor­
málni. Egyben felkéri a kamarát, hogy az 
illetékes közigazgatási hatóságok utján a 
vasárnapi munka szünetnek a falvakban is 
érvényt szerezzen. — Következett a napú end 
második tárgya: az „Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés“. Grünhut llezö ismer­
tette az 0. M. K. E. célját és fontosságát 
s a szövetségbe való belépést ajánlja az ér­
tekezletnek. Szóló érintkezésbe lépett előző­
leg már az 0. M. K. E. vegrehajtö-bizoósá­
gának elnökével, Sándor Pál óvsz. képvise­
lővel, ki egy Szigetvár és környékének ke­
reskedőiből áll kerületet aj unit szcrvezíutni. 
De miután ily kerületek alakításához az 
alapszabályok legalább 100 tagot irnaá elő 
ezért sokkal célszerücbbnek tartja, ha a 
helybeli kereskedők egy kereskedelmi testü­
letéit alakítanának, melynek célja volna a 
kereskedő érdekeinek megvédése és az eset­
leges bajok és sérelmek orvoslása, ez a 
testület lépne aztán be az 0. M. K. K. kö­
telékébe.'főbbek felszólalása után, az értekez­
let e tervet egyhangúlag elfogadta, kimondta 
hogy a szigetvári kereskedők egy testületet

fölvette és föltette a fejére. Egy kicsit félre 
is ütötte. Tetszetős dolog az némely asszony 
népeknek, mert hát egy kis büszkeségetjköl- 
csönöz az embernek.

Mike Feri aztán ismét visszament a 
lánykához és beszédbe elegyedett vele. Biz 
én nem tudom, mit beszélgettek, de hát 
mindenki gondolhatja, hogy egy csinos le­
ány és egy fiatal legény miről diskurálgat.

Náluk az egyszerű szavaknak is mély 
értelme van és olvasnak egymás szeméből. 
Aminthogy a Mike Feri is olvasott Annus- 
káéból, akinek nyájas szavai nem törtek 
meg az ö faragatlan modorán és belopóz- 
kodlak a gondolatába, azután a szivébe. Ott 
aztán meg is maradlak.

Csoda-c ?
Ott állottak az ambituson és nyájasan 

beszélgatének, mikor haza érkezett az öreg 
Virág János bácsi, az Annuska édes apja. 
Künn volt a mezőn, megnézni, hogy rend­
ben vau-e minden. Immár be van takarítva 
az őszi termés, illő mégis, hogy a gazda- 
ember szeme mégegyszer áttekintsen a kül­

ső gazdaságon, hogy teljes nyugalommal 
adja át a letarolt luldct a pihenésnek.

A két fiatal beszélgatése felbe sza- j 
kadt.. Hanem Mike Feri nem az a legény, 
aki a szivében támadt érzelmet elfojtani 
engedné s keresett és talált módot, hogy a j 
lánykának megmutathassa a lobogó lángol: '

— Nézd, az én szivem érted ég.
És a fiatal lánykák szivecskéjo lobba­

nékony valami és rettenetes tűz tarnadhat 
benne.

Mikor — mondom — az akácok le hul­
latták sárgult leveleiket, akkor nyílt ki A ri­
nn skáéknál egy illatos virág, a szerelem 
virága. Égő tűzben, lobogó lángban szüle­
tett, — vájjon fog-e rajta az ősz komor 
szele ? Nem, nem. Elmúlt az ősz, el a ki­
etlen tél is, és a virág nyílt, pompázott, il­
latjai tele szórta az egész Virág portát, csi­
korgó kemény téli időben is.

De mikor megjött a tavasz mikor az 
enyhe szellővel megérkeztek a dalos vándor 
madarak s uj, vidám élet támadt az erdő­
ben, mezőn. mikor a tavaszi virágok

kezdték himbáikul hajtani, bervadásnak indult 
Annuska virágja.

Igen, igen.
Az öreg virág János bácsi Így szól! a 

lányához :
— Tépd ki a _szivedből, lányocskám. 

Nem hozzád való fiatalember az, szolgale­
gény a Jakaboknál. Nem lehettek hát egy­
másé soha.

Úgy estenen volt : egy csillag lefutott 
az égről. Valaki meghall: —- meghalt An- 

; nuska reménye, ettől a szótol : soha! Es a 
szép virág bervadásnak indult. Tavasztól 
őszig csak sínylődött, mint a rab, kit elzár­
lak a napvilágtól. Liliom lett a piros rozsá­
ból, szomorú fehér liliom.

Mikor aztán az akácok ismét lehullat­
ták sárgult leveleiket s künn a kertben is 
minden virág bervadásnak indult, az őszi 
szellő letépte a virágok szirmait, s csende­
sen hullottak Annuska sirhalmára.

Csanádi János.
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alakítanak és o testület belép az országos 
szövetségbe. Az alapszabályok kidolgozására 
az értekezlet Baumgartner Adolf. Kainer 
Adolf, Ferenez Dávid, Deutsch Aladár és 
Grünhuth Rezőt kérte fel. Az értekezlet 
ezekután Fuchs Zsigmond elnök indít­
ványára, Balogh József városbirónak a ta­
nácsterem átengedéséért köszönetét szavazott. 
— Az ülés ezzel véget ért.—Miután a mai 
vasárnapi munkaszünct az iparosokra nézve 
époly hátrányos és káros, mint a kereske­
dőkre, ezért nagyon helyes volna, ha az 
ipartestület is saját hatáskörében ily irányú 
mozgalmat indítana.

A szigetvári kér. jótékony nöegylet 
mulatsága.

Tartották f. hó 6-án a Szigetvári olvasó-egyletben.

Tapasztalaii igazságként lehet immár 
megállapítani, hogy a kér. nőegylet farsan­
gi mulatsága szokott legjobban sikerülni. 
Hogy moszebb ne menjünk : Így volt ez ta­
valy s az idén is, iátogalotlság, jókedv és 
jövedelem szempontjából is. Büszkén emle­
getheti a nöegylet ezt a mulatságéi, de 
kedvesen emlékezhetnek rá a jelenvoltak is. 
Olt voll a nöegyleli mulatságok rendes kö­
zönsége oly számban, hogy a nagy bálterem 
csaknem szűknek bizonyult. A tánc világos 
reggelig tartott. A négyeseket szoronkodva 
két knlnnban táncolták. A IiszIajövedelem 
345 kor 25 fillér volt. Íme a siker bizony! 
tékái! Sajnáljuk, hogy csak ezen szaggatott 
száraz adatokkal szolgálhatunk, de nem mer­
jük egységes művészi képpé festését megkí­
sérelni azoknak a színeknek, hangulatnak, 
életnek, szóval hatásoknak, miket a mulatság 
ránk lelt, mert arra terünk s képességünk 
sincs. Lehetne Írásunk színes mint a virágos 
mező s hangulatos, mint egy igazán szép 
költemény, akkor sem érnök el a lovául 
célt. Rábízzuk tehát e munkát mindenkinek 
képzeletére és emlékezetére, segítségéi azon­
ban adjuk a jelenvollak névsorát.

Asszonyuk: Báli tiándorné, Balogh Em­
ma (korái), Baumgartner Adolfné, Bözcnbach 
Lujosné.JSrauestein'Júzsefné, Biró Ferencné, 
Bárvárth Károlyné,Burils Júnosné, Bretter 
Ferencné, üzv. Csertánc, Csiszár Józscfné, 
ChohányGyuláné (ördög), Deutsch Aladárné, 
Engellcitcr Rczsöné (ördög), Farkas Gyuláné, 
Farkas Gyuláné, Farkas Györgyi!é, Fejes 
Józscfné, dr. Goldmann Loöné, Gosztonyi 
Károlyné líorczegh Józscfné, llegyessy Já- 
nosné, llegyessy Béláné, Jankó vies Gyulá­
né, Karelier Józscfné, Kenessey Istvánné, 
Kopácsy Nándorné, dr. Kriszt Béláné, Kri- 
zsán Ferencné, Kain Károlyné, Maurer 
Jánosné, Mandevílle Frigycsnó, Molnár Je­
nöné (pipacs), üzv. Müller Károlyné, Nagy 
Ernőné, Németh Zoltánné (szerbnő). Ni- 
esovies Yazulné, Őse;ódái Jánosné (treff 
dáma), Usc-od;il Gusztávné, Oscsodál Lipót- 
iié, 01 ősz Béláné. Fold Morné, dr. Raksá- 
nyi Arpádné (spanyol cigány), Salamon Je­
nöné, Szálló Sándorné, Szalay Józscfné, 
Sarlay Eászlóné, Slelán Gyuláné, Siska Ká­
rolyné', Steyer Istvánné. Stenlmra Kálmán- 
né, TanhoH'crné, üzv. Teszlák Mihály né. 
üzv. Tursies Gyuláné, I nhert A utal né, Ya- 
lentényi György né, Yarglm Sándorné, Yásár- 
helyi Istvánné (estike), Yértcs Béláné. Yisy

Sándorné, üzv.Víziemé,Wiedermanné, Walde 
Lajosné, Zakál Vilmosné.

Leányok: Buries Teruska (éj királynő) 
Bözcnbach Erzsi (lengyelnő), Braunstein Ilo­
na, Bahócsai Mariska, Csert a Mariska (ap­
ród), Csiszár Janka, Farkas Lcona (bébé), Far­
kas Gizella, (margarett) Folcz Adél (éjjeli őr), 
Hesz Lina, Héreghi Gizella,iHerczegh Mariska 
(havasi gyopár). Herczegh Janka (bébé), Jose- 
povics Mariska Kain Mariska (pipacs), Maurer 
Amália, Müller Gizella, Márton Lina (Szt.-Lő­
rinc),Nagy Jolán, Nicsovics Gizella (spanyolnő) 
Nicsovics Margit, Olosz Mariska (jégkirálynő),

Osztón Maliid, Pold Mariska, Ribics Irma, Sza­
bó Elvira és Mién, Szalay Janka (estike), Sis­
ka Teréz és Adél, Scheffer Jolánka (bohóc) 
Turbéki Mariska Tursies Jolán (czigánynő), 
Tocsin Lina, Unhert Margit (pipacs), Vargha 
Marika és Rózika (japánnők), Vaskó Maris­
ka (pillangó), Walde Valéria és Hajnalka, 
Widermann Miéi (bohóc).

Ez alkalommal feiülfizoltek : Báró 
Biedermann Rezsőné 40 kor. Biedermann 
Ottőné 20 kor. Dr. Szily Ádám 20 K 80 f. 
Nádossy Kálmáuné 10 K. Duchon Ödön 
10 K. Tóth István S K 80 fii. Dr. Kriszt 
Béla 6 K. Merger József 5 K 80 f. Boros 
József 4 K. Dr. Raksányi Árpád 4 K. Fc- 
rcncz Dávid 3 K 80 f. Kertész Miksa 2 K 
80 f, llegyessy János 2 K G0 f. Visy Sán­
dor 2 K 60 f. Deutsch Aladár 2 K G0 f. 
Oscsodál Gusztáv 2 K 40 f. Farkas Gyula 
tb fszb, 2 K 40 f. Katona Lajos, Kulcsár 
József, Salamon Jenő, Zárv Elemér, Dr. Kohn 
Aiminnó, Polli Mariska, Balogh József, Pus­
kás Józscfné, özv. Glöckner Ignáczné, Szabó 
Sándor, Vértes Béla, Werbáncsics László, 
Baumgartner Adolf, Vargha Sándor, Illés 
Tónika 2—2 kor. Tukán István 1 K 80 f. 
Hadd Pál 1 K 60 f. Bárvárth Károly 1 K 
60 f. N. N. 1 K kor 60 f. Dr. Goldmann 
I.. 1 K 60 f. özv. Horváth Györgyné 1K20L 
llj, ühlvang Károly I K 20 f. Zakál Vilmos 
1 K 20 f. Zöld Józef nő, Z. B., lieizlcr Fe­
renc, 1—1 K. Solti Gyula. Kadossy Iván, 
Jaui Gyula, Schvarcz Lajos, Kardos Gyula, 
Maszk 80-— 80 f. Gyenis Lajos, Stel'án Gyu­
la, Ulosz Béláné, N. N. 60—60 f. Kain Ká­
roly, Nagy Ernőné, Szabó Géza, Schopp Ká­
roly, Tursies Gyuláné 40—40 f. Stayer Ist­
ván né 30 f. Többen, kiknek neve feljegyez­
hető nem volt 14 K 70 f.

Fogadják úgy a feUilíizclök, valamint 
Ferenez Dávid ur, ki egy kosár narancsot volt 
szives clárusitásra felajánlani és általában 
mindnyájan, kik a nöegylet ezen estélyét 
anyagilag vagy erkölcsileg támogatni ke­
gyesek voltak, a választmány hálás köszö­
netét.

ti 1 R E K.

Újházi Jakab dr. r A szigetvári járás 
: orvosi karának újból gyásza van. De. Újhá­

zi Jakab járásorvos f. hó 11-én éjjel sziget­
vári lakásán elhunyt. A boldogult már 

I régóta hordta magában a pusztító kórt, mely 
életének véget vetett. Nyugalom és gondta­
lan élet kellett volna már szervezetének, de 
tenni, munkálkodni vágyó lelke s kötclesség- 

! érzete nem engedte nyugodni. Egyike volt

az elhunyt az egész járás legkeresettebb or­
vosainak s erre tudásával, tapasztalatával és 
buzgalmával rá is szolgált. Mint orvos iga­
zán hivatása magaslatán^állott. Mint ember 
is híven teljesítette kötelességét mindenben 
s éppen ezért számos barátja és tisztelője 
volt. Mondanunk sem kell, hogy elhunyta 
széles körben keltett részvétet. A gyász jeléül 
a városházára, a Polgári Casinó-rn, a Sziget­
vári takarékpénzlár-ra, az izr. hitközsóg-re, 
a szolgabirói hivatalra stb. gyászlobogót tűz­
tek, a család és a Szigetvári takarékpénztár 
pedig gyászjelentést adtak ki. A ravatalra a 
család, a rokonság, hivatalok és testületek 
valamint egyes családok számos koszorút he­
lyeztek. Temetése f. hó 12-én óriási részvét­
tel ment végbe. Munkás életének rövid 
történetét a következőkben adhatjuk le: 
Dr. Újházi Jakab született 1850. okt. 17-én 
Toponárban, Somogynogyében, szegény szü­
lőktől. Gymn. tanulmányait az I-IV. osztályt 
a Kaposvárott, az V.-VIM. osztályt Pécsett vé­
gezte. Egyetemi tanulmányait a bécsi egye­
temen fejezte lie, 1869—1875-ig. Mint asis- 
tens Dr. Schmitzer és Winternitz egyetemi 
tanárok mellett működött 2 évig, azután pe­
dig Dr. Friedmann vöslaui hidegvizgyógyin- 
tézetében működött. 1876—1878 évig Becs­
ben volt gyakorló orvos. 1878 év decem- 
bér végén jött Szigetvárra, s itt működött 
kezdetben mint mozsgói körorvos, majd 12 

léven át mint járás orvos. Alelnöke volt az 
Országos orvos szövetség somogymegyei fi­
ókjának, ingja volt a kórházig bizottságnak, 
Szigetvár község kéj) viselő testületének, a 

I szigetvári takarékpénztárnak pedig igazga- 
I tósági tagja volt. Számos éven át a sziget­

vári izr. iskolaszéknek elnöke, a hitköz­
ségnek alelnöke és számos jótékony egyesü­
letnek orvosa. — Az elmúlt év augusztus 
havában ünnepelte orvosi működésének 25 
éves jubeleumát.

- - Népesedés. A szigetvári járás terü­
letén született az 1903-évben 1126 egyén, 
elhalt 831, szaporodás 295. Házasságot ell­
et kötőitek.

— A Szigetvári izraelita Nöegylet 1904
február iió 20-án J e 1 in o z-o síéi y t tart 
Szigetváron a Korona szálloda nagytermé­
ben. Kezdete fél 9 órakor. Belépőjegy : Szo- 
mélyenkint 2 kor. Családjegy 5 kor. Felül- 
tizeléseket köszönettel fogadnak. 9—11 órá­
ig Uránia előadás : A múzsák.

—- Fatolvajok. A barcsi Neuschloss fü- 
részgyár vezetősége a napokban névtelen le­
velet kapott, melyben figyelmeztették, hogy 
a fatelepéről több barcsi és pálfalui ember 
lobi) kevesebb mennyiségű fát lopott. A fü- 
részgyár átadta a kapott levelet a barcsi 
csendőrségnek, mely nyomozást tartott ez 
ügyben és sikerült kideríteni, rogy Ruzsics 
György, Kusza István, Bénán Vendel pálfa­
lui, Lakatos Péter, Faji Vendel és Kocsis 

i Mihályné barcslelepi lakosok egész lé! folya­
mán lopkodták a fürószgyár fatelepéről a 
fát s azt részint elégették, részben különfé­
le szerszámnak, házi és gazdasági eszköznek 
feldolgozták. — Az ügy most már a bünte­
tő bíróság elolt vau.

— A „Nem-okleveles gazdatisztek orsz. 
egyesülete ' több országos képviselő részvé- 

' telével f. hó 21-én d. c. 10 órakor Kapos­
várott. a városház nagytermében vándorgyű­
lést tart, melyre ez utón is meghívja az ér­
deklődőket. — Főtárgya az 1900: XXYH 
t. c. revíziója.
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Kihágási ügy a helybeli föszolgabi- 
róságnál 630 fordul meg a múlt évben. El­
ítéléssel végeztek el ebből 340 ügyet s ezek­
ben marasztaltak 55í egyént.

— Fogyasztási ós értékesítő szövetke­
zet Barcson. Élénk mozgalom indult meg 
kevés idő előtt Barcson egy fogyasztási és 
érlékesitő szövetkezet megalakításának érde­
kében. Most f. hó 7-én ez a szövetkezet 
,,Barcsi fogyasztási és értékesítő szövetke­
zet“ címmel megalakult. Ez ideig "400 tag 
jélentkezett 18.000 üzletrészszel, ami 18.000 
korona alaptőkének felel meg eddig. A je­
lentkezők között 7 nagy uradalom is szere­
pel. A szövetkezet elnöke Széchényi Frigyes 
gróf lett, helyettes-elnök: Hubcr Gyula bar­
csi plébános. Ezenkívül választottak 7 igaz 
gatósági és 9 felügyelő bizottsági tagot. A 
szövetkezet már a jövő hó 10-én megkezdi- 
müködését. Az érdeklődés nagy, mert a szö­
vetkezet főfeladatául tartja a gagonaértékesi- 
tését.

— Kisközségből — nagyközség. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök Somogy vármegye közönségé­
hez kiadott rendeletével Istvándi kisközség­
nek nagyközséggé alakulását engedélyezte.

— Fürdőt és uszodát szándékszik léte­
síteni Szigetvárott Schwarc Mór, Schwarc 
Dávid szigetvári lakos fia, s ily irányú 
kérelmét az elöljárósághoz már be is adta 

Népgyülés. F. hó 14-én d. u. fél 4 
órakor a sociáiisiák népgyülést tartatnak a 
helybeli Zrinyi-téren. A gyűlésen az egyesü­
leti és gyülekezeti jogról lesz szó.____

Kiadja a szerkesztőség. 

Tavaszi magbuza
kapható:

Hóch Ignácz
gabonakereskedőnél

Szigetvárott.

Drezdai MotorgyárR.T.
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

BÉLIÉRT IGNÁCZ és társa
Budapest, VI. Teréz-körut 41.

] (Telefon 12- ?>/./

í Aiánliuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
1 legtartósabb gyártású drezdai benzin-motoro­
kat lokomobilokat és széngaz-fejlesztos (gene- 

ratoros) motorokat.

O)

Behozatal. Kivitel-

Magyar, Német, Lengyel országi vala­
mint Prágai

hentesáruk
valódi prágai és wcstfáliai sonkák, kai- 
manádli, krakkói kall)ász magyar és ve- 
ronai szalámi, mortadella, debreczeni 
kalbász, paprikás szabna, valamint 
mindennemű hurka különlegességek.

ANTON ZAWODSKY
Bécs. XVI. Brestelgassc 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Wagyban. Kicsinyben.

I; í I
Is - ■

BGOO gép a legteljesebb megelége­
désre szállítva.

Malomüzemre, darálársa, takarmánykamrak- 
ba, tejgazdsógokba, iavágáshoz, vizemclésre, 
csépléshez és minden más gazdasági es ipari 

munkához a legjobb üzemerü.
A drezdai motorok minden versenyvizsgála­
ton és kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Kedvező fizetési feltételek!
Legmesszebbmenő jótállás !

Budapesten főműhelyt 
rendeztünk be drezdai művezető­

vel és szerelőkkel.

Ül Alapittatott 1872. JF©MillVi Alapittatott 1872^ |||

A szigetvári segély-egylet szövetkezettől 1||
Van szerencsénk a n, é. közönség szives tudomáséira hozni, miszerint a

32-ik
évtársulat alakulása

czéljából,
3!» részvények már is jegyezhetők, és pedig inától kezdve mipdcn nap a segély-egylet 
giS: helyiségében egész 1004. márczids hó Végéig későbbi jegyzésekért késedelmi ka-

i
vM: mat nem lesz felszámítva.

jegyezni lehet: Barcson: Pajtás Fliiöp, Sellyén: Szavorits Nándor uraknál.
ffl$lp Az évtarsulat öt évre alakul és írjinden egy koronás részvény után 

kezesség melletti kötvényre 280 koronáig köíc^öq felvehető,
A vidéken lakó eggcsiileti tagoknak teljesítendő költségmentes befizetések

V/'-’v czéljéibétl a in. kér. postatakarék jténzlárnál a 
(V - tájijait ki rónaira megküldjük.
f
fvjßli helyettes igazgató.

v
g it ott Cl/HK-szá mlánk befizetési &

............................................
Kelt a szigetvári segély-egylet szövetkezet 1903. évi deczember ho i-en tar tett igazgatósági üléséből.

Oscsoílál Gusztáv Recbnitzer Sándor
izevigaz'-
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